

## 习近平率中央代表团抵达拉萨出席 西藏自治区成立60周年庆祝活动

新华社拉萨8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团20日中午乘专机抵达拉萨,出席西藏自治区成立60周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到西藏出席西藏自治区成立60周年庆祝活动,在党和国家历史上是第一次,充分体现了党中央对西藏工作的高度重视、对西藏各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

萨嘎嘎机场红旗飘扬,气氛热烈。

12时许,习近平乘坐的专机在贡嘎机场降落,等候在停机坪的西藏各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门,向欢迎群众挥手致意。

西藏自治区党委书记王君正、自治区人大常委会主任严金海、自治区人民政府主席嘎玛泽登、自治区政协党组书记刘江等在舷梯下迎接。习近平走下舷梯时,王君正敬献哈达,礼仪人员敬献切玛和青稞酒。各族群众代表身着节日盛装,挥动红旗和五彩花束,跳起欢快的民族舞蹈,欢迎总书记的到来,表达对总书记的衷心祝福。

充满节日气氛的古城拉萨,从机场到驻地主要街道两旁彩旗舞动,各

族群众手持红旗、捧着哈达,齐声欢呼,表达欢迎和感激之情。习近平打开车窗,向沿途群众频频挥手致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部副部长李干杰,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清,全国人大常委会副委员长洛桑江村,全国政协副主席胡春华,中央军委委员张升民,陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰,中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达,成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位、对口支援西藏的有关省市负责同志等。

## 习近平在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时强调 全面贯彻新时代党的治藏方略 努力建设团结 富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏

新华社拉萨8月20日电 率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,20日听取西藏自治区党委和政府工作汇报。他强调,西藏要全面贯彻新时代党的治藏方略,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,扎实推动高质量发展,持续深入抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

习近平指出,西藏自治区成立60年来,在党中央坚强领导和全国人民大力支持下,自治区党委和政府团结带领全区各族人民艰苦奋斗、开拓进取,坚持和完善民族区域自治制度,深入开展反分裂斗争,经济社会发展取得举世瞩目的重大成就,雪域高原发生翻天覆地的变化,同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央,向西藏各族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候!

习近平强调,治藏稳藏兴藏,首先要保持西藏的政治安定、社会稳定、民族团结、宗教和睦。要进一步铸牢中华民族共同体意识,推进中华民族共同体建设,加强

党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史宣传教育,广泛宣传西藏自治区60年来的辉煌成就,讲好新时代西藏故事,引导各族干部群众不断增强“五个认同”。要积极创建全国民族团结进步模范区,推广普及国家通用语言文字,促进各民族交往交流交融,推动西藏与内地经济、文化、人员双向交流。要按照系统推进我国宗教中国化、加强宗教事务治理法治化的要求,引导藏传佛教与社会主义社会相适应。要强化党建引领,健全社会工作体制机制,更好凝聚服务群众,夯实社会治理基础。

习近平指出,西藏发展有自身特点,要从实际出发推动高质量发展。要因地制宜发展高原特色优势产业,特别是特色农牧业和清洁能源产业,持续发展资源加工业,积极发展现代服务业,促进文旅产业融合。要有力有序有效推进雅下水电工程、川藏铁路等重大项目建设。要加强生态文明建设,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,守护好“世界屋脊”和“亚洲水塔”。要统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实做好就业、教育、医疗卫生、社会保障、养老、托幼等民生工作,进一步提升各族群众的获得感、幸福感、安

全感。要继续做好定日县灾后重建工作。

习近平强调,做好西藏工作,必须始终坚持党的领导、加强党的建设。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,引导各族干部群众听党话、跟党走。要大力弘扬老西藏精神、“两路”精神,坚持严管厚爱统一、激励约束并重,引导广大党员、干部和各类人才奋发进取、担当作为,同时落实各项关爱措施,帮助解决后顾之忧。要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。要运用好深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果和经验,健全作风建设常态化长效化机制。要认真落实全面从严治党责任,坚持正风肃纪反腐相贯通,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,努力营造风清气正的政治生态。

西藏自治区党委书记王君正汇报了自治区党委和政府的工作。全国政协副主席、自治区政协主席帕巴拉·格列朗杰,自治区人大常委会主任严金海,自治区人民政府主席嘎玛泽登参加汇报会。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华和张升民,中央和国家机关有关部门负责同志,中央代表团全体成员,西藏自治区党政军负责同志等参加汇报会。

## 习近平接见西藏各族各界代表

新华社拉萨8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午接见西藏各族各界代表,代表党中央向西藏各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿,希望大家继续同心协力、团结奋斗,共同谱写中国式现代化的绚丽雪域篇章。

习近平等来到接见现场时,全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家

挥手致意,不时同代表亲切交流,并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了援藏干部代表,自治区及有关部门、各地市负责同志和老同志代表,政法干警代表,宗教界爱国人士和寺管会干部代表。

当天下午,习近平亲切接见了驻拉萨部队上校以上领导干部和部分

基层先进模范、文职人员,代表党中央和中央军委向驻藏部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华、帕巴拉·格列朗杰和张升民,在西藏工作过的老同志,中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

## 西藏自治区成立60周年庆祝大会21日上午在拉萨举行 习近平将出席大会

新华社北京8月20日电 西藏自治区成立60周年庆祝大会将于8月21日上午10时在西藏自治区拉萨市隆重举行。届时,中央广播电视总台将进行直播,新华网进行图文直播。

席大会。

届时,中央广播电视总台将进行直播,新华网进行图文直播。



石楼县王家沟村

## 两亩试验田 播下“致富种”

□ 本报记者 刘少伟  
通讯员 霍爱兰 李云鹏

“快来尝尝,这可是咱们村的有机西瓜,保证甜到你心里!”近日,在石楼县龙交乡王家沟村的田间地头,一场别开生面的有机西瓜开园仪式吸引了众多目光。浑圆翠绿的西瓜堆成一座座“小山”,村民们手捧着鲜红的瓜果,脸上洋溢着灿烂的笑容。这一天,他们期盼已久,更凝聚着驻村第一书记刘静琼用两亩试验田播下的“致富希望”。

王家沟村世代以种植玉米为生,西瓜对于村民来说,还是个“新鲜事物”。去年,当刘静琼提出改种西瓜的想法时,不少人心里犯起了嘀咕:“祖祖辈辈种玉米,没种过瓜,万一赔了怎么办?”

眼见大伙犹豫不决,刘静琼当机

立断,自掏腰包承包了两亩地作为试验田,从选种育苗到田间管理,她一步一步地摸索着有机种植的门道。

辛勤的汗水换来了丰硕的成果。如今,试验田的成功给了所有人信心。开园当天,石楼县县乡干部、吕梁市会计学校的“技术智囊”以及村民们纷纷前来参观,藤萝间挂着的“有机种植”的标识格外醒目。技术员刚刚讲解完种植要领,村民杨刚就迫不及待地算起了“明白账”：“一亩玉米最多收1200斤,按现在的行情,卖1200块钱就顶天了。西瓜一亩地能产5000斤,按一斤一块钱算,就是5000块!而且收完西瓜还能再种一茬白菜,亩产2万斤,就算两毛钱一斤,也能添4000多块,两茬加起来,顶得上好几亩玉米的收入。”

“对,还记得去年咱村玉米收成不好,刘书记当机立断,让咱们提前收割

了玉米,赶在冬天来临前种的一茬白菜,长势喜人,收成也好。”村民赵海应激动地补充道,话音一落,大家的目光齐刷刷地聚焦在吕梁市会计学校党总支副书记刘胜身上。

“不光能挣钱,技术和销路咱都不愁!”刘胜站在田埂上,给大家吃下了一颗“定心丸”,“大家只管放心学,有专家全程指导,销路问题我们学校帮着跑。”这番话,让村民们彻底放下了心中的顾虑。村民苏四儿第一个表态:“书记,明年我们也种西瓜!您和工作队可得继续帮我们跑销路啊!”

从两亩试验田到村民主动要求加入,从单一一亩的玉米种植到“西瓜+白菜”的轮作新模式,改变的不仅是土地的产出,更是村民们敢闯敢试的勇气和决心。田垄上,沉甸甸的西瓜,承载着的不仅是丰收的喜悦,更是王家沟村通往幸福的康庄大道。

## 市发改委助力高频失信企业重塑信用形象

本报(记者 罗丽)“真的太感谢咱们工作人员了,完成信用修复后,我们企业重新赢得了客户的信任,步入正轨了。”近日,完成信用修复的我市某运输企业负责人宋先生激动地说。据宋先生介绍,他的企业因多条行政处罚被列入高频失信企业名录,背负了信用“包袱”。在企业艰难的时候,市发改委公共信用信息中心工作人员主动联系宋先生,结合行业案例,为企业细致讲解了信用问题可能带来的负面影响,更让企业感动的是公共信用信息中心不仅“预警”,更积极“护航”,工作人员全程协助企业完善申请材料,成功完成信用修复。

信用是企业的无形资产,一旦失信,企业将被限制参与招标投标、政府采购、项目申报、评先评优等活动。为助力失信经营主体重新投入正常生产经营,市发改委锚定信用建设前沿,将信用修复工作作为优化营商环境的“关键突破口”和“先手棋”,

根据国家发布的高频失信企业名单,精准梳理信息,筛选出本辖区监管的失信企业,并结合监管平台,详细梳理每个失信企业行政处罚次数、处罚单位、处罚日期、企业联系人及联系方式,企业是否已注销等关键信息,建立专项治理台账,多措并举开展高频失信企业信用修复工作,帮助失信企业重塑信用,激发失信主体的守信意愿,为全市经济社会高质量发展注入澎湃动能。

过去,由于各部门的信用修复规则不统一,协作机制不健全,信息共享不及时,企业在申请信用修复时常常遇到“多头跑”“重复办”等问题,严重影响了信用修复效率。为企业提供更便捷的信用修复服务,市发改委打通线上线下双通道,线上,企业通过“信用中国”网站就能提交申请修复,实现多系统同步更新。针对部分企业存在欠缴收据丢失等问题,市发改委积极主动与相关部门对接,协助企业

获得信用修复所需材料,实现“数据多跑路、企业少跑腿”的不见面修复,有效提升企业信用修复率。线下,强化信用修复“管家式”服务,通过电话方式向失信企业详细讲解信用修复的具体流程,并告知企业失信记录对企业日常经营的不利影响。对于企业修复过程中可能遇到的堵点、难点,安排专人提供“一对一”咨询服务,手把手指导企业开展信用修复工作,让政策红利与企业需求无缝对接。

今年,市发改委共助力551家企业完成信用修复,消除失信记录,使失信企业得以“轻装上阵”。“信用修复工作不仅是帮助企业解决眼前的困难,更是推动整个市场环境健康发展的重要举措。我们将持续加强高频失信企业治理和后续跟踪反馈,及时发现其潜在的信用风险,并提供信用修复指导服务,引导其主动改正违法失信行为,进一步夯实社会诚信基础。”市发改委相关负责人说道。

## 熊义志调研重点交通项目建设工作

本报讯(记者 王洋)8月19日下午,市长熊义志深入柳林县督导调研柳林东互通工程、国道307线汾阳至晋陕界改线工程等重点交通项目建设工作。熊义志强调,要强化项目建设各工序、各环节管理,加快建设进度,严把工程质量关、安全关,全力推动项目建设提速提质提效,确保早日发挥效益。副市长庞明明一同调研。

在柳林东互通工程施工现场,熊义志

详细了解项目整体规划布局与建设进度。他指出,要加强统筹协调,科学组织施工,在保证质量和安全的前提下,全力加快工程建设步伐,争取工程尽早建成。要强化汛期施工工地安全管理,严格落实各项施工安全措施,做好施工人员安全教育培训,确保施工人员和工程安全。相关职能部门要加大督导检查力度,切实守牢施工安全底线。

在国道307线汾阳至晋陕界改线工

程现场,熊义志认真听取工程建设进展汇报,现场协调项目推进过程中存在的问题。他要求,柳林、中阳两县要积极主动作为,及时协调解决困难问题,全力做好要素保障。在随后召开的座谈会上,熊义志强调,要坚持目标导向,进一步细化工作任务时间节点,压实各方责任,攻坚克难,推动项目如期开工,为区域交通网络的完善发展作出贡献。



连日来,我市主城区到新区快速路项目施工现场一派繁忙,桥梁、道路等工程紧锣密鼓推进,工程机械有序作业。项目建成后,将加速构建城市交通新格局,助力区域互联互通。 记者 郭炳中 摄

## 全市天气预报

20日夜间到21日白天:全市多云间阴天,有阵雨或雷阵雨,部分地区有中到大雨,局部地区有暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,最低气温16~22℃,最高气温23~29℃。

21日夜间到22日白天:全市多云,部分地区有阵雨或雷阵雨,最低气温13~18℃,最高气温25~30℃。

22日夜间到23日白天:全市多云转阴天,有小到中雨,局部地区有大雨,最低气温15~20℃,最高气温21~25℃。

来源:吕梁市气象台

## 吕梁人才大讲坛举办专题讲座

本报讯(记者 李亚芝)8月19日,吕梁人才大讲坛举办专题讲座,特邀北京航空航天大学教授章文晋作题为“无人机应用赋能现代产业体系”的专题报告。

章文晋教授围绕低空经济发展趋势与实际应用,从发展逻辑、关键技术到实际应用展开多维度解读,给与会者带来了一场专业扎实、深入浅出、启发性强的精彩讲座。讲座理论与实践紧密结合,具有较强的前瞻性和科普性,不仅拓展了大家对低空经济的认知广度,也增

强了对未来发展趋势的敏感度和判断力。大家纷纷表示将把本次讲座中的思考与启发转化为实际行动,结合本地发展实际,深入思考低空经济的可行路径和落地模式,助力吕梁在低空经济赛道上布局先行、加速起飞。

市推进通用航空业发展领导小组成员单位分管领导及业务负责人,各县(市、区)发改、工信、交通、应急等行业主管部门负责人,吕梁机场有限责任公司及相关人才代表共200余人参加了本次活动。